

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hadban.  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ara: 10 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL  
FERENC JOZSEF-UT 56. SZÁM.  
TEL. 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 22.) 1941 JÚLIUS 10, CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 155. SZÁM

## A magyar csapatok nagy lendülettel törnek előre

Honvédeink öt nap alatt több mint száz kilométert nyomultak előre ellenséges területen — Már a Zburcz folyón való átkelésért folynak a harcok — A magyar csapatok előretörésével könnyebb lett a nagy mocsarak előtt harcoló németek helyzete is — Roosevelt Izland szigetének megszállásával a háború után fut — hangoztatják illetékes berlini körökben — A hulgár nemzetgyűlést rendkívüli ülésre hívták össze — A török kormány erőteljes tiltakozása Londonban

**Dentz tábornokot felhatalmazták a fegyverszüneti tárgyalások megkezdésére**

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar királyi honvédszerkar főnöke közli:

Gyorsan mozgó csapataink a Zburcz folyó mentén levő ellenséggel a folyón való átkelésért vívnak harcokat.

Kerékpároscsapataink nagy meneteljesítményekkel, a műszaki csapatok fardatságot nem ismerő munkájukkal jelentősen hozzájárultak az eddigi sikerekhez.

### A magyar csapatok öt nap alatt harcolva több mint száz kilométert nyomultak előre

Róma, július 8. (MTI.) A honvédség nagysikerű hadműveletei a legélenkebben foglalkoztatják az olasz sajtót. Különösen kiemelik az olasz lapok azt a tényt, hogy a magyar haderő heves ellenállás és a nagy terepakadályok ellenére 5 nap alatt több mint száz kilométernyire nyomult be az ellenséges területre. A lapok megállapítják, hogy a német haderők Pripetől délre történt előnyomulását nagyban megkönnyítette az a tény, hogy a magyar haderő közben előretört a Dnyeszter felé.

A Corriere della Sera magyarországi külföldi tudósítója megállapítja, hogy a Dnyeszter jobb partjának birtokáért lefolyt csata a magyar haderő teljes győzelmével végződött.

A Dnyesztertől délnyugatra a szovjet zászló helyett ma már mindenütt magyar lobogó leng. Az első szovjet vonal nem egészen egy hét alatt összeomlott és a másod-

dik védelmi vonal is valóságba jutott már.

A magyar hadsereg két szárnya ma már mindenütt érintkezésben van a német csapatokkal és egyellen hatalmas láncként szorítja vissza az ellenséget.

A légi haderő nagy mértékben hozzájárult ehhez a győzelemhez.

Az olasz tudósító ezután megemlékezik arról a rendkívül heves csatáról, melyet a bolsevikiek július 5-én és 6-án két páncélos hadosztállyal a magyarok vonala ellen végrehajtottak.

Ezt a támadást a szovjetsapatok meglepő ügyességgel és hozzáértéssel próbálták végrehajtani, a magyarok azonban hősiességgel tartották az ellenséget mindaddig, amíg a magyar és német léghaderő az ellenséges páncélosokat szét nem zúzta és visszavonulásra kényszerítette.

### A németek elismeréssel méltatják a magyar honvédek sikereit

Berlin, július 9. A Donau rádióállomás kedden este 9 óra 15 perces magyar adásában közölte, hogy a kiváló magyar csapatok ragyogó harci teljesítményei és sikerei egész Németországban ószinte örömet keltenek.

A rádió hangoztatja, hogy a szovjet arcvonalon szerzett hadizsákmány

alapján megállapítható, hogy a bolsevik csapatok dum-dum golyókat használnak.

Magyar katonai körök is közé tették — folytatta a rádió — hogy a kolomeai harcokban a szovjet csapatok dum-dum lövedéket használtak. (MTI.)

### Légicsata a csatorna felett német győzelemmel

Vezéri főhadiszállás: július 9. (Német TI.) A véderő főparancsnokság közli:

A harcok az egész keleti arcvonalon eredményesen folynak.

A Nagybritannia elleni háborúban a légi erő szerdára virradó éjjel bombázta Birmingham hadiüzemét, Plymouth kikötőjének állami hajógyárát és közellátási üzemeit, valamint Great Yarmouth és Aberdeen kikötők hadifontosságú célpontjait.

A támadások során keletkezett nagyszámú hatalmas tűz tanuskodik ezek eredményességéről.

A délkeletangliai repülőterek ellen intézett légitámadások során a német repülőgépek megfigyelése szerint felszállásra

készülő repülőgépeket értek bombatalálatok.

Az Anglia körüli tengerészen német harci repülőgépek elsüllyesztettek egy 3000 tonnás kereskedelmi hajót, bombatalálatokkal súlyosan megrongálták két tehergőzöst.

A július 8-ra virradó éjjel egy erősebb német harci repülőgépköték a haifai brit hajóhadtámaszponton üzemanyagtartályokat, raktáracsarnokokat, tárolóberendezéseket és olajfinomítókat borított lángba.

Az ellenség kedden délután megkísérelt támadást intézni a La Manche csatorna partvidéke és a Német Öböl ellen. Az elelenség e vállalkozása során vadászaink 11 brit vadászgépet

lőttek le. Csak egy vadászgépünk veszett el.

A szerdára virradó éjjel brit harci repülőgépek Nyugat-Németország több helyén romboló- és gyújtóbombákat dobtak le. A polgári lakosság köréből a támadások következtében többen életüket veszítették, vagy megsebesültek.

Éjjeli vadászaink és a légharrió tüzezéség a támadó brit repülőgépek közül nyolcat lelőttek.

A keddi napon a La Manche csatorna mentén lefolyt diadalmas légharcok során a Richthofen vadászszázad 644. légigyőzelmét aratta és ezzel már annyi ellenséges repülőgépet pusztított el, mint amennyit a történelmi nevezetességű vadászszázad a világháború végéig.

A légharcok során Schnell hadnagy 38., 39. és 40. légi győzelmét aratta. (MTI.)

### Sztalin különös szerepet szánt Litvinovnak

Berlin, július 9. (Német TI.) A berlini sajtó Litvinov volt szovjet külügyi népbiztosnak a politikai életben újabb megjelenésével kapcsolatosan megjegyzi, hogy Sztalin azért hívta vissza, mert értékes ismeretségei vannak Londonban és Washingtonban.

Litvinovnak zsidó körben lehetőleg ugyanazt a szerepet szánta, mint addig az üldözött görögkeleti egyháznak, amelynek hirtelen újra megengedték az istentisztelet rendezését. (MTI.)

Amsterdam, július 9. (Német TI.) Litvinov volt szovjet külügyi népbiztos kedden Angliának szánt angol nyelvű rádióbeszédében azt kívánta, hogy „Nagy-Britannia és a Szovjet Unió fejtsse ki a lehető legteljesebb együttműködést.”

Minden csapás, amelyet az angolok és a szovjet most mérnek Németor-

szágra — mondta Litvinov — fizetesen annyit jelent, mint bármely későbbi.

„Nagy államférfinak” mondta Churchillt aki szilárd elhatározással megmondta a világnak, hogy Anglia nem szedeti rá magát.

bár Németország megkísérelte, hogy „két ellenségének” egymástól eltérő eszmevilágát egymás ellen játssza ki. Litvinov így szót végezetül:

— Most a Szovjet-Unió és Nagybritannia közösen tartja az arcvonalat Németország mérhetetlen hadigépezetének rohamával szemben.

Közösen vívjuk ezt a harcot a rabszolgasorba taszított népek felszabadításáért, hogy jobb sorsot biztosítsunk minden embernek. (MTI.)

### Kolománál negyedórás harc után futamodtak meg az oroszok

Berlin, július 9. (MTI.) A Berliner Borszeitung kiemeli, hogy a német birodalommal szövetszert csapatoknak teljes részük van a bolsevizmus elleni háború átütő sikereiben.

A szlovákok a Lemberg körüli küzdelemben tüntették ki magukat különösen, a magyarok a Dnyeszter folyó átkeléskor szereztek nagy érdemeket.

A magyar csapatok Kolománál negyedórás harc után megfutamították a számbeli fölényben levő bolsevikieket. Utánuk nyomultak, a Dnyesztert sok helyen elérő magyar gyorsmozgó csapatok a hidfőket biztosították.

Sztaniszlau, július 9. (MTI.) A magyar honvédség által felszabadított galíciai területek városainak valamennyi polgára nyugodtabb. A fokozatos rendeződéssel kapcsolatban hajmeresztő felfedezésekre bukkannak a magyar katonai és helybeli ideiglenes polgári hatóságok.

Turka környékén egy országút menti kútban 11 teljesen összeroncsolt holttestet találtak. Valamennyinek a fejét balhával zúzták össze.

Skolo vidékén egy felgyújtott szalmakazai hamvában 4 összegegt holttestet találtak. Egy női és egy gyermek hulla is volt közöttük. A Kallushoz közeledő egyik fűrésztelenen a fűrész mellett bukkantak emberi végtagokra, amelyben egy Sambori ukrán tanító holttestének maradványait ismerték fel.

A szovjet rendőrség pincéjében létrára feszítve borzalmas sebekkel elégtelenített állapotban találtak egy katolikus pap holttestét. A sztaniszlau GPU szervezet épületében a közepkori kinzoeszközök egész gyűjteményére bukkantak.

Vichy, július 9. (MTI.) A Temps keddi számában budapesti táviratokat közöl. Rámutat arra, hogy a magyar honvédség teljesen megtörte a szovjet csapatok makacs ellentállását. Hangsúlyozza, hogy a szovjet Kárpátaljával szemben valóságos védelmi rendszert épített, amely szintén bizonyítja, hogy Moszkva titokban háborúra készült.

## FÉRENC JÓZSEF KESERŰVIZ

### DENTZ TÁBORNOKOT FELHATALMAZTAK FEGYVERSZÜNET KÉRÉSÉRE

Vichy, július 9. (OFI)

Hivatalosan jelentik: A francia kormány felhatalmazta Dentz tábornok Franciaország szíriai főbiztosát, hogy kérjen fegyverszünetet. (MTI.)

Vichy, július 9. (Német TI.) Hivatalosan közlik: Közkeletli csapataink egy hónap óta elkeseredett harcot vívnak, hogy megerősítsék Franciaországnak azt az akaratát, hogy megvédelmezze az oltalmára bízott területet.

Minden fáradozása mellett sem sikerült a francia kormánynak ezekhez a csapatokhoz kielégítő mértékben megerősítést eljuttatni, amelyet készenlétbe helyeztek, hogy így lehetővé tegyék a harc tovább folytatását.

Attól a kívánságtól vezelve, hogy napról napra egyenlőtlenebbé váló harcban elkerülje a fájdalmas vérontást és megkönnyítse azokat a szenvedéseket, amelyeket a háború Szíria és Libanon lakosságának okoz, valamint abban a tudatban, hogy a fegyverek beszűlten nem esett csorba, a francia kormány elhatározta, felhatalmazza Dentz tábornokot, kérje az elemszükséglet megszüntetését. Ebben az értelemben Beirutban kedden lépést tettünk az amerikai főkonzul közvetítésével. (MTI.)

### A SZOVJET AMERIKAI SEGÍTSÉG UTÁN ÁHTOZIK

Newyork, július 9. (Német TI.) A szovjet tejes erejével azon fáradozik, hogy segítséget kapjon az Egyesült Államoktól. Reméli, hogy hamarosan megindulnak a tárgyalások. A szovjet nagykövét már is benyújtotta a külügyi hivatalnak a szállítandó áruk jegyzékét. (MTI.)

### HALALRAITELTEK EGY ANGOL HAZAARULÓT

Zürich, július 9. (Bud. Tud.) A Neue Züricher Zeitung londoni tudósítója jelenti: Kedden hajtották végre az első halálos ítéletet hazaárulás miatt elítélt angol állampolgáron. Az elítélt George Johnson Armstrong mérnök, aki a vád szerint néhány hónappal ezelőtt külföldön járt és egy idegen hatalomnak ajánlotta fel szolgálatait. Hazatérése után nyomban letartóztatták és halálraítélték. (MTI.)

### TANÁCSKOZÁSRA ÜLT ÖSSZE A BOLGÁR NEMZETGYŰLES

Zürich, július 9. (Bud. Tud.) A Neue Züricher Zeitung szíriai tudósítója jelenti: A bolgár országgyűlést szerdára váratlanul rendkívüli ülésre hívták össze. Igen fontos politikai kérdésekről tárgyalnak.

### ERELYES TÖRÖK TILTAKOZÁS LONDONBAN

Ankara, július 9. (Német TI.) A török kormányhoz közelálló körökből származó értesülések szerint rendkívül éles annak a török tiltakozó jegyzéknek a hangja, melyben Törökország az Adália elleni angol támadást St. Didier francia gőzös miatt tiltakozik. A jegyzékét a londoni török nagykövét nyújtotta át a kormánynak.

### HÁROMSZÁZ KILOMETERES ARCVONALON TÁMADNAK A FINNEK

Heisinki, július 9. (Német TI.) A finn véderő főparancsnoksága szerdán közleményt adott ki. A délkeleti szárazföldi határon főleg felderítő és tüzérségi tevékenység folyt. Az ellenség kísérleteit, hogy áthatoljon a határon, mindenhol visszavertük és nagy veszteségeket okoz-

Van már Csoda kerékpárja.  
Beszerezhető  
**Horváth Sándor**  
műszerésznel  
Hunyadi-utca 18.

tenk. Kedden estig csapataink 41 harcikoszt semmisítették meg. A keleti határon tervszerűen folytatódtak a hadműveletek.

Tengeri haderőnk a legutóbbi napokban 5 ellenséges hajót süllyesztett el, köztük két nagy szállítóhajót és egy aknakeresőt, mintegy 5000 tonna tartalommal.

Július 9-re virradó éjjel nagy löszerrakattal röptetünk levegőbe egy ellenséges erődöt. Légierőnk több nagy alakulatban ellenséges repülőtereket, pályaudvarokat és szállítópontokat bombázott. Téliállatokkal nagy károkat okoztunk. A

finn repülők kedd estig a létegharító tö-zerséggel együtt 73 ellenséges repülőgépet lőttek le.

Pannajärveltől délre a finn csapatok 300 km. széles vonalon előrenyomulásban vannak. Az ellenség a karélliai határvidéken csak erős ellenállást fejt ki. A legmélyebb előnyomulás szovjet területre a határtól 60 km-re terjed. (MTI)

Heisinki, július 9. (Német TI.) Hivatalos közlés szerint a szerdán Heisinki ellen intézett bombatalámadásban 17 ember vesztette életét, 156 pedig megsebesült, közülük 70 súlyosan. (MTI)

## Orosz foglyok drámai vallomása a „szovjet paradicsomról“

Kolomea, július 9. (MTI) A honvédcsapatok fogságba esett szovjet hadifoglyok vallomásából egyre megdöbbentőbb részletek derülnek ki arról az emberfeletlen bánásmódról, amelyben a szerencsétlen szovjet katonáknak részük volt a vörös hadseregben. A szovjet katonák műveltségi fokában álltaiban még a régi cári Oroszország állagosa népműveltségi szintjén sem érik el.

Például Európa gazdasági és társadalmi viszonyairól még a legutóbb európai szovjet területeiről származó hadifoglyoknak sincs fogalmuk.

Mint mondták, a szovjet iskolában azt tanították, hogy a világ legboldogabb népe a szovjet birodalomban lakik. A szovjet birodalom kívüli világról és népeiről vagy egyáltalán nem tudtak, vagy ha tudtak, ezekre vonatkozó ismereteik mind hamisak. Különösen vonatkozik ez a németekre, olaszokra, magyarokra és lengyelekre, valamint finnekre.

Ezek a németek és azok minden tagja valóságos szörnyetgekként szerepel a szovjet tömeg elnevelésében. A legáltalánosabb ismeretük ezekről természetesen az, hogy aki kezükbe kerül, kegyetlen körülmények között kivégzik. Eppen emiatt

a fogságba került szovjet katonák az első percekben szinte állati félelemmel várják, hogy mikor következnek a kivégzés.

Annál nagyobb a lelki megrendülésük, amikor látják, hogy a kivégzés nem következik be, hanem emberséges bánásmódban részesülnek. Buzgón hátaikodnak a cigarettáért, kenyeret a egyéb élelmet nyújtó honvédeknek, majd sírva fakadnak a megdöbbenéstől. Valamennyi vallomása megegyezik abban, hogy a csapatokban működő politikai megbízottak minden nap riasztó történeteket ismerlelnek a németek, finnek és magyarok kegyetlenkedéseiről.

Ezek a politikai megbízottak különben harc közben is ott tartózkodnak közöttük és pisztollyal kényszerítik nek mindenkit a harcra. Már eddig is igen sok katonát lelőttek.

Misztikus áhitattal és emberfeletti örömmel fogadják a közüjük küldött görög-keleti és görögkatolikus papokat. Nyikor nyomban szembetűnik, hogy a közel 25 éves vallásellenes istentelenséget hirdető propaganda és egyház üldözése ellenére is elevenen él bennük a homályos vágyakozás a vallásos hit eszméjéért.

## Churchill nyilatkozott Izland megszállásáról

Amsterdam, július 9. (Német TI.) Mint az angol rádió jelenti, Churchill miniszterelnök az angol alsóházban szerdán nyilatkozott az amerikai csapatoknak Izlandba való küldéséről és ezzel kapcsolatosan előrangú hírről beszélt.

Az amerikai intézkedést — mondtala — a brit nézetekkel teljesen egyetértésben hajtották végre. Az amerikai haderőkön kívül brit erők is mennek Izlandra. Ez igen jól összehangba hozható a két hatalom érde-

keivel.

Izland megszállása az Egyesült Államok számára annyiban fontos, amennyiben nemcsak a segédeszközöknek Nagybritanniába való szállítását teszi lehetővé, hanem az Egyesült Államokat abba a helyzetbe is hozza, gondoskodni arról, hogy ezek a segédeszközök valóban eljussanak Angliába. Ha most a két hatalom haditengerészeti erőt ugyanazonokon a vizeken működnek, támogatniuk is kellene egymást. (MTI)

## Roosevelt fut a háboru után

Berlin, július 9. Illetékes német helyről közlik: A birodalmi főváros politikai körében csak kevés hozzászólás esett még Izland megszállására vonatkozó német sajtóvisszhanggal kapcsolatban. Az Egyesült Államok Izland megszállásával valóban ténylegesen katonai lépést tet-

tek a nyugati félgömbön kívül.

Berlini politikai köröknek e kérdés-csoporttal kapcsolatban vallott feltevése a legvilágosabbban ezekben a szavakban foglalható össze: Roosevelt fut a háboru után és egyre inkább azon van, hogy elérje. (MTI)

## Olasz légitámadások Malta, Tobruk és Marsa-Matru ellen

Róma, július 9. (Német Távirati Iroda.) Az olasz főhadiszállás 399. közleménye. A szerdára virradó éjjel repülőalkulataink bombázták egy repülőteret Malta szigetén.

Észak-Afrikában a tobruki arcvonalon tüzérségi tevékenység folyt. Repülőgépeink bombázták a tobruki erődítményeket. Marsa Matruhban az ellenség állásait, valamint tőle keletre fekvő repülőtereket.

A bombázások nyomán tízezer támadtak. Vadászaink légi harcban lelőttek egy ellenséges gépet, egy másik repülőgépet pedig a létegharítás semmisített meg.

A brit légi haderő támadást intézett Bengázi és Tripolis ellen.

Kelet-Afrikából nincs semmi újabb jelenteni való. (MTI)

## Visszaverték a szovjet páncélosokat a besszarabiai fronton

Berlin, július 9. (Német TI.) A hósevis-tak kedden nagyobb páncélos csapatokkal vetettek küzdelembe a besszarabiai arcvonalon, hogy feltartóztassák a német előrenyomulást. A szovjet haderőket markos ütközetek után visszaverték. A német egységek betörték a védekező hósevis-tak utóvédék vonalát és telemes területet hódítottak el.

Július 7-én a hósevis-tak szállítóeszközökben pótolhatatlan veszteségek álltak be. Fegyverek, lösz, felszerelési tár-

gyak és sok géppuska került a németek kezébe. Az itteni hadműveletek során több ezer szovjetfoglyot ejtettek.

Az arcvonal északi szakaszán a német utászok és utépítőcsapatok az elmúlt napokban lankadatlan munkával járhatóvá tették a moerasas és úttalan terepet. Kelet felé rendkívül rövid idő alatt utakat építettek és ezeken gyorsan haladhattak előre a német csapatok és a szükséges utánpótlás. (MTI)

## Német repülők sikeres támadásai Marsa-Matru repülőtere ellen

Berlin, július 9. Mint a Német TI illetékes helyen értesül, német harci repülőgépek köteleke július 8-án Marsa Matru közelében sikeres támadást intéztek egy brit repülőter ellen. A földön legáltalab 7 repülőgépet, ezek között négy egymotorost és 3 kétmotorost pusztított el. A futó-

pályát felszakították a bombák. Egy tábor, amelyben erős csapatok tartózkodtak egész nap bombatalálat ért. Sáltraktat pusztított el és súlyos veszteségeket okoztak. Visszatérő jövet a német repülők a közben levő pályaudvarokon géppuskával meglámadtak egy vonatot. Téliállatokat

## APOLLO filmszínház

Csütörtökön és pénteken!  
Főszereplők: Cristina Söderhaum, Fritz van Dongen és Friedrich Kayssler.

## Eltűnt egy asszony

Rejtélyes történet, az első párisi világgiallítás idejéből.

értek el a mozdonyon és kocsikon. A harci repülőgépeket kísérő vadászipülők lelőttek egy angol vadászipépet. (MTI.)

Berlin, július 9. (Német TI.) Szerdán délután angol repülők be akartak hatolni a csatorna menti megszállt terület felé. A harcokban 17 ellenséges gépet lőttünk le. A harcok még nem értek véget. (MTI.)

Berlin, július 9. (Német TI.) A finn harctéren német csapatok kemény harc után megszállták Salla jól megerősített várost. (MTI.)

## MOZSKVÁRA FUTOÁRKOKAT ÁSNAK

Amsterdam, július 9. (Német TI.) A londoni rádió a moszkvai rádió nyomán jelenti, hogy Moszkvában fiúk és lányok assák a futóarkokat és építik az utakat, mert minden férfit behívtak katonának.

Berlin, július 9. Német illetékes helyről közlik. A sajtó képviselői előtt kijelentették, hogy a német hadijelentések a legközelebbi napokban a továbbra is tervszerűen fejlődő keleti hadműveletekről valószínűleg nem fognak tartalmazni közlelhi részleteket, különösen semmiféle helység megjelölését, hogy ne adjanak alapot az ellenfélnek arra, hogy német részről milyen módon éri támadás az úgynevezett Sztalin vonalat. (MTI.)

## Táviratok

### UJABB LETARTOZTATÁS A NAGYVÁRADI HENTESGYILKOSSÁGGAL KAPCSOLATBAN

Nagyvárad, július 9. Mint ismeretes, Hótya Gusztáv henteset vasárnap este Eesedi László szabafestősegéd és Rácz Imre hentessegéd meggyilkolták és kirabolták. Most Szentmiklósi István gépkecsifekezőt, valamint Markutz Lajost és feleségét is letartóztatták, mert tudták a tervezett gyilkosságról.

### BÖRTÖNBÜNTETESRE ÍTELTEK LAUFER SÁNDOR VOLT SZINÉSZT

Székesfehérvár, július 9. A törvényeszkék felévi börtönrre ítélte Lányai (Lauer) Sándor volt színész, aki a székesfehérvári vasuti raktárban összeszerelve letéti jegyét, a maga börtöndje helyett Esterházy Ilona grófnő börtöndjét váltotta ki, amelyben 13 ezer pengő értékű ékszer volt. (MTI)

### A VAGYONVÁLTSÁG-BÚZA ÁRA 24 PENGŐ

Budapest, július 9. A pénzügyminiszter kifejezetten csak a mezőgazdasági ingatlan vagyonváltás fejében fizetendő búza árat a földművelésügyi miniszterrel egyetértve júliusra mázsánként 24 pengőre állapította meg. (MTI)

### OTI KINEVEZÉSEK

Budapest, július 9. A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a vallás és közoktatásügyi miniszter főként tanügyi, valamint központi statisztikai hivatali és Országos Társadalombiztosító Intézeti kinevezéseket. (MTI)

### NEM EMELIK A VASUTI PODGYÁSZDIJAT

Budapest, július 9. A MÁV igazgatósága közli, hogy a július 7-i és 8-i napilapokban a MÁV tarifa emelésére vonatkozóan megjelent közleményeknek a a része, amely szerint 12 százalékkal a podgyászdijat felemeli, téves. Nemkülönben az expressz fuvarozási díj továbbra is változatlan. (MTI)

## Megindult a román megszállás ideje alatt elidegenített magyar birtokok visszaszerzése

Kolozsvár július 9. Kormányrendelet lehetővé teszi a megszállás alatt elidegenített, vagy kényszerhelyzet miatt eladott ingatlan vételár visszafizetés ellenében való visszakövetelését. A kolozsvári telek-

könyvi hivatalban eddig több, mint ezer ilyen visszakövetelési bejelentés érkezett. Köztük 600 kolozsvári városi, amely megszállás alatt elidegenített valamennyi iskolát visszaköveteli. (MTI)

### Megkezdtek az italmérők adatainak felvételét

Azok a kereskedők, akik üzletükben italárússal is foglalkoznak italforgalmi adataik bevallására kaptak felhívást a pénzügyi szakaszoktól.

Az engedélyeseknek bevallást kell kiállítani arról, hogy 1940 július 1-től ez év június 30-ig mennyi italmérőt forgalmaztak.

Azoknak a kereskedőknek, akik az italmérést nem egész éven át

gyakorolták, az italmérés tényleges időtartama alatt elért forgalom alapján kiszámított, előrelátható évi szeszital forgalmat kell bevallaniuk.

Az adatokat italmérőként (bor, pezsgő, sör) elkülönítve kell feltüntetni a kimutatásban.

Fel kell sorolni a szeszital beszerzési forrásokat is, a szállítócég nevének, címének feltüntetésével.

## Villamos és teherautó karambolja egy halottal és öt sebesülttel Budapesten

Budapest, július 9. Súlyos közlekedési baleset történt szerdán este félkilenckor a Bethlen és a Dembinszky utca kereszteződésében. Egy 46-os villamos, amely a Keleti pályaudvar felé haladt, összeütközött egy tehérgépkocsival.

A villamost a tehérgépkocsi kilykölte a sínből és befördítette a Dembinszky utcába.

A villamos néhány métert haladt az úttesten, majd nekiütközött egy oszlopnak és megállt. A tehérgép-

kocsi az összeütközés következtében felszaladt a járdára és nekiütközött a Dembinszky-u. és Bethlen utca sarkán levő háznak.

Epen akkor haladt ott Szentesi Éva 22 éves varrónő, akit a tehérgépkocsi elütött és odadobott a falhoz.

A szerencsétlen leány, aki egy rendőrtisztviselő menyasszonya, azonnal meghalt. Öten súlyosan megsebesültek. Ezeket a Rókusba vitték. (MTI)

## Oriási részvét mellett temették el dr. Békésy Jenő közjegyzőt

Dr. Hadházy Zsigmond közjegyző és dr. Ádám Gyula főorvos búcsúztatta az elhunytat

Szerdán délután impozáns nagy részvét mellett temették el dr. Békésy Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, közjegyzőt, aki tragikus hirtelenséggel halt meg. A Köztetelő díszravatalozójában rengeteg koszorú és virág borította az elhunyt közjegyző koporsóját. A gyászoló közönség zsufolásig megtöltötte a díszravatalozót. Az előkelő közönség sorában ott láttuk Lossonecz István főispánt, Jeney Sándor törvényeségi elnököt, Rásó István alispánt a hajdúvármegyei tisztviselői kar élén, továbbá dr. Hadházy Zsigmond volt főispánt, m. kir. közjegyzőt, dr. Bacsó Jenő egyetemi tanárt, dr. Mező Sándor ügyészségi elnököt, dr. Tatay Zoltán árvászekési elnököt, Serly Gusztáv vezérigazgatót, m. kir. kormányfőtanácsost, dr. Csernátonyi Lajos járásbírósi elnököt, dr. Erdős Károly egyetemi tanácsos, pénzügyigazgatót, dr. Tunyogi Szűcs Kálmán ügyvéd, m. kir. kormányfőtanácsost, Smrogrovits Ernőt, a Nemzeti Bank fiókjának főnökét, vitéz Berényi István ny. tábornokot, a Vitézi Szék kapitányát, Török Albert ny. ezredest, dr. Bösörmenyi Béla ügyvédet, Szönyi Kálmán ny. esendőralezredest, Kolbay ny. esendőralezredest, dr. Budaházy Bruckner Ernő ny. főorvos, m. kir. egészségügyi főtanácsost, dr. Köllönte Géza egyetemi kvesztort, Rauchbauer Ödön földbirtokost, dr. Radetzky László városi aljegyzőt, leltárbiztosot, valamint az ügyvédi kar és a Jótékony Nőegylet számos tagját. Hajdúszoboszlóról külön küldöttség jött Debrecenbe, hogy lerója a kegyelet adóját Békésy Jenő emlékének, aki hosszú évekig egyik legtevékenyebb és leglelkesebb tagja volt Szoboszló nacionalista társadalmá-

nak. A küldöttségben ott volt dr. Márton Gábor polgármester, dr. Erdős Kálmán volt polgármester, dr. Ádám Gyula főorvos, dr. vitéz Simon Árpád m. kir. közjegyző, Székely László ny. főjegyző, Bor János ny. igazgató, szerkesztő, Bálint Árpád polg. iskolai igazgató, Demjén Ferenc ref. lelkész, Kiss Dezső postamester, dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd, Császló Gyula földbirtokos, Bagl István földbirtokos stb. A Hajdúszoboszlói Vadásztársulat is küldöttségileg képviseltette magát a temetésen, élén Árva Ferenc elnökkel, valamint Szilágyi Sándor és Lovass Imre társulati tagokkal.

A díszes ravatal fölött Uray Sándor eszékhatárréti főjegyző mondott gondolatokban gazdag, magas szárnyalású imát, melyben elbúcsúztatta a magyar közéletnek és a nemes lelkű, kiváló tagját. Ezután gyászhintóra helyezték az acélszínű, nehéz érekonorsót, majd a gyászmenet elindult a nyitott sírhoz. Itt Uray Sándor újabb imát mondott.

A lelkész imája után dr. Hadházy Zsigmond m. kir. közjegyző lépett a sírhoz és a Közjegyzői Kamara képviselőtársaság gyönyörű beszéiben búcsúztatta az elhunytat. Találón rajzolta meg Békésy Jenő egyéni portréját, jellemezte értékes egyéniségét, majd rámutatott arra a veszteségre, amely a közjegyzői kamarát érte.

Hadházy Zsigmond beszéde mélyen meghatotta a gyászolókat. Utána dr. Ádám Gyula városi főorvos a Hajdúszoboszlói MÉP nevében remekbekészült búcsúbeszédet mondott s megilletődött hangon vett búcsút az elhunyt tájtársától.

A búcsúbeszédet után lassan a sírba eresztették a koporsót, melyet



**ÖRÖM A MUNKA**  
A SAJÁT-TALÁLMÁNYU  
**KÖZEL ÉS TÁVOLLATÓ**  
**SZEMÜVEGEMMEL**  
AMELY A  
**TÖKELETES LÁTÁST BIZTOSÍTJA!**

**CSEREP SÁNDOR**  
SZEMKLINIKAI-LÁTÁSZERÉSZ  
DEBRECEN, FERENC-JÓZSEF UT 21.

VILÁG SZABÁDALOM

csakhamar elborítottak a lehulló rögök

dr. Békésy Jenő ravatalára küldött koszorúk feliratai közül a következőket sikerült feljegyeznünk:

Drága jó Jenőnek — Ilonka. Igaz szeretettel — Idus, Bandi, Edith, Magdus. Jó bátyáknak — Zoltán. Szeretettel — Irénke és Kálmán. El nem múlt szeretettel — Tasnádi Nagy András. Isten veled — szerető nevelőanyád. Utolsó üdvözléssel — Régi baráti együttes. Rokoni szeretettel — Árpád. Fájó részvéttel — Dóra. Igaz barátsággal — Kapros János és gyermekei. Igaz részvéttel — Kubek Erzsébet. Utolsó üdvözléssel — Reiche Ida. Mély részvéttel — özv. Visky Sándorné. Felejthetetlen jó méltóságos urunknak — Margit és Etel. Hálás kegyelettel — Hetey István és családja. Kegyelettel — a M.E.P. hajdúszoboszlói szervezete. Utolsó üdvözléssel — a debreceni kir. közjegyzői kamara. Igaz részvéttel — Franciska és dr.

Szikszay. Szeretett díszelnökének — A hajdúszoboszlói Uri Kaszinó. Kedves jó sógornak és nagybácsinak — Ilonka, Sándor, Ica, Sanyi. A jó nagybátyámnak — Ádám. Jenőnek szeretettel — Juló és Gyula. Szeretett elnökének — a M.E.P. hajdúszoboszlói kerülete. Szeretett Jenő bátyáknak — Jolán és Árpád. A jó rokonnak szeretettel — Hajnalka, Kálmán. Részvéttel és kegyelettel — Hajdú vármegye közönsége. A viszontlátásra — Mária és Béla. A legjobb sógornak és barátnak — Gizi és Józsi. Szeretettel — Mathild, Zsigmond és fiuk Zsiga. Szeretett elnökének — A hajdúszoboszlói vadásztársulat. Öszinte szeretettel — Köllönte Géza és családja. Az igaz jó barátnak — Rásó István és felesége. Választási kerületi Elnökének — Hajdú megye Magyar Elet Pártja. Öszinte részvéttel — dr. Dzsinih Antal és neje. Ezenkívül sok csokor felirat nélkül.

A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezte nagy gyáspompával és kegyelettel.

## Egy fejszével összevagdalta feleségét, aztán megszökött, de elfogták

Véres féltékenységi tragédia Pestújhelyen — A gyilkos férj 40 éves volt a felesége 13 évvel idősebb

Szerdán délután jelentették a főkapitányságnak, hogy Pestújhelyen a Madách utca 23. szám alatt gyilkosság történt.

Schmégner Miklós 40 éves magánhivatalnok két fejszeapással agyonütötte 53 éves feleségét, született Borsai Erzsébetet.

A rendőrségre Zilahy János rendőrkapitány dr. Groh László rendőrorvos kíséretében bizottsággal szállott ki a helyszínre.

A faszorral szegélyezett utcán, a Madách-utca 23. számú ház előtt már hatalmas löngés csörgött, az emberek izgatottan tárgyalták a gyilkosságot. Hátul az udvaron nyárikonyhaszerű, magános kis házikó áll, ebben az egyszobás lakásban lakott a magántisztviselő a feleségével. A szobában példás rend, tisztaság, a falon képek. Az ágy le van takarva. Amikor felrehozták a takarót, előkerült a holttest. A holttesten a takarón kívül még egy másik lepel is volt.

Amikor a másik leplet is lehúzták a holttestről, borzalmas látvány tárult a nézők szeme elé. A nő feje alatt hatalmas vértócsa, a halott nyakán rózsafüzér, mellén szentkép. A halott mellett jobbról és balról hervadt virágok voltak.

A rendőrorvos azonnal megállapította, hogy a gyilkos fejszével végzett áldozatával. A véres baltát meg is találták az ágy alá rejtve. A halott fején hét seb látszott, újjal, a kezefejét és karját szintén összeroncsolta a gyilkos férj.

Zilahy János rendőrkapitány kihallgatta a szomszédokat, Nagy Lajos postai segédszolga elmondta, hogy Schmégnerék már évek óta rossz házasságot éltek. Az asszony öregebb volt, mint a férfi, ezért naprenden voltak a féltékenységi jelenetek. A szomszédok állítása szerint Schmégnernek barátnője volt, akivel többször együtt látták az egyik közeli vendéglőben. Amikor az asszony ezt megtudta, szemrehányást tett férjének.

Hétfőn este az asszony és férje együtt vacsoráztak az egyik pestújhelyi vendéglőben. A pincérnek állítása szerint az asszónál is veszekedtek egymással. Későn este tértek haza, az asszonyt a lakók azóta nem látták.

Keddén délután a szomszédok és a többi között Nagy Lajosné alkotta határított Schmégnerék lakásából. El is jött

Schmégner a lakásból és azt mondta az asszonyoknak, hogy úgy látszik, hisztériás lett a felesége. Újból visszament a lakásba, majd néhány perc múlva kijött és eltávozott. Néhány órával később vizsgálatért, lelakatoja az ajtót és eltávozott. Azóta nyoma vesztett.

Réggel a szomszédoknak feltűnt, hogy Schmégnerék nem mutatkoznak. Ekkor fejszéztek az ajtót, majd értesítették a közeli rendőrséget. A rendőrség telefonon érintkezésbe lépett Schmégner munkaadójával is, aki kijelentette, hogy a magántisztviselő hétfő óta nem jelent meg munkaszínhelyénél. Kedden reggel telefonon értesítette őket, hogy nem tud bemenni, mert súlyos beteg. Állítását elhitték. A késő déli órákig Schmégner Miklós nem került elő. A rendőrség rádiókörzést adott ki ellene. A rádiókörzés szerint Schmégner középtermetű, kopasz ember, szemüveget visel, jól állt, fekete angol bajusza van. A nyomozás folyik.

A rendőrség a gyilkosság felfedezése után néhány órára már el is fogta a tettest Schmégner Miklós magántisztviselő személyében. A kegyetlen hitvesgyilkos óbudai rokonai látogatására ment, amikor a detektívek elfogták. Bekísérték a főkapitányságra, ahol beismerte, hogy féltékenységi jelenetek után feleségét több fejszeapással megölte. Kihallgatása még folyik. (MTI.)

### HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MA UTOLJÁRA

## Lesz, ami lesz

a szellemes, mulatságos zenés vígjáték!  
Előadások: d. u. 5, 7, 9-ork!  
Híradó!

Holnaptól, (péntektől)  
NYÁRI SZUNET, július 24-ig, csütörtökig bezárólag!



## Felmentette a honvédtörvényszék Aranyossy András szakaszvezetőt szándékos emberölés büntetvének vádjá alól

Civil ember ütötte le Tóth Lajos vármegyei hajdút

A debreceni királyi honvédtörvényszék szerdán délelőtt 9 órai kezdettel tartott főtárgyalást Aranyossy András vonatostálybeli szakaszvezető bűnyűjében, aki ellen a honvéd ügyészség szándékos emberölés büntetvé miatt emelt vádat, mert 1941. április 6-án, vasárnap este a Bősziroményi úton a vádirat szerint Tóth Lajos vármegyei hajdút egy keményebb tárgyalás ügyébe ütötte, hogy a szerencsétlen ember eszméletét elvesztette és másnap, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, belehalt súlyos sérüléseibe.

A nyomozati eljárás során Aranyossy András szakaszvezetőre terelődött a gyanú, akit előzetes letartóztatásba helyeztek és a szerdai főtárgyalásra fegyveres őrsel kísérték. A tárgyalásra mintegy 20-25 tanút idéztek be és a vádlott védelmét dr. Pórszász Károly ügyvéd látta el.

### Nem érzem magam bűnösnek

A főtárgyalás megnyitása után a tárgyalásvezető ismertette a vádiratot, majd a vádlott szakaszvezető kihallgatására került sor.

— Nem érzem magam bűnösnek, teljesen ártatlan vagyok — hangzott az első kérdésre a felelet. — Április 6-án délután több bajtársammal együtt a nagyerdői Stadionban voltam az Elektromos-DVSC mérkőzésen. Utána több bajtársammal a koron sétáltam, majd szintén az egyik bajtársammal vendéglőben voltam egészen záróraig, ahol billiárdoztunk.

Aranyossy kihallgatása után Borbély József egyetemi altiszt arról tett vallomást, hogy a halálesetet megelőzően találkozott az egyik vendéglőben Tóth Lajossal, aki akkor is igen erősen ittas volt. Vita során bicskájával előrántotta és megakarta szúrni.

Id. Farkas Lajos volt kormárós arról tett vallomást, hogy április 6-án délután 4 órakor nála járt Tóth Lajos hajdú. Kétféle pohár sört ivott meg, de hogy meddig tartózkodott vendéglőjében, nem tudja, mert ő hazatért lakásába. Id. Farkas Lajosné, a vendéglős felesége elmondta, hogy Tóth Lajos 8 óráig lehetett vendéglőjében. Már igen ittas állapotban volt, amikor egyszer felállt és az egyik asztalhoz odaköszönt:

— Jónapot.

Az asztaltól felállt egy fiatalember, aki fogadta:

— Jónapot.

Erre Tóth gorombán válaszolt és kiment vendéglőjéből. Hogy mi történt vele utána, nem tudja. Előtte Balázs Zoltán vármegyei hajdú ment ki a vendéglőből egy fiatalemberrel, de azok villamosai hazamentek, míg Tóth Lajos kerékpárral volt.

Dzvegy Tóth Lajosné, az elhunyt felesége elmondta, hogy férje reggel 5 órakor távozott el hazulról szolgálatba. Másnap is előfordult, hogy ebédre nem tért haza és így nem tűnt fel kimaradása. Csak akkor kezdett nyugtalankodni, amikor már este 8 órakor sem tért vissza. Ekkor érdeklődni kezdett a vármegyei háznál az ott az a felvilágosítást adták, hogy kivittek a klinikára.

Karacs Imre gazdálkodó, aki a Farkas-féle vendéglő szomszédságában lakik, kihallgatása során elmondta, hogy a kérdéses napon Székely Imre gazdálkodó méhet vitt hozzá a tanyáról. Amikor a szekérnek kaput nyitott, akkor lépett ki a vendéglőből Balázs Zoltán hajdú két civilel, utánuk Tóth Lajos tola kerékpárját, aki sértegette a három embert. Tóth olyan ittas volt, hogy többször el is esett. Hallottam, amint az egyik civil mondotta, hogy a hajdúval levetteti az egyenruhát.

### Egy civil ütötte le Tóth Lajost

A következő tanu Kaszás József Bősziroményi-út 51. szám alatt lakó villamoskafalauz volt. Kaszás elmondta, hogy április 6-án este feleségével villamossal ment haza. Lakásuk előtt a villamos lassított és leugrottak, majd bementek. Amikor a szobába bementem, szokatlan zajra lettem figyelmes — mondotta Kaszás. — Az abla-

kot kinyitottam és láttam, hogy az ütögetten két civil ember ütlegel egyet és hallottam, amint Tóth Lajos mondta:

— „Ne bántsanak, miért állják utamat?”

— En erre kiszóltam, hogy nem vicc két embernek egyet cibálni. Ekkor gorombán beszóltak, hogy hallgassak és ha valami bajom van, menjek ki. Ki is mentem az utcára, de ekkorra már a két civil elűnt a Nyulás irányában. Egy kerékpárost utánuk küldtem, de az már nem találta őket sehol sem.

Kaszás Józsefné még azzal toldotta meg férje vallomását, hogy amikor férje kiment, az egyik civil felvett egy téglát és az ablakhoz akarta vágni, de amikor észrevette, hogy a kapu nyílik, társával együtt elszaladt.

Friefföld Aranka szintén ekkor járt a Bősziroményi-úton, aki azt vallotta, hogy ketten támadták meg Tóth Lajost.

Albert János tanu, süítőiparos csak a lapokból értesült az eseményekről. Kokas Mihály cipészsegéd arról vallott, hogy egy alkalommal Penyige Gyula napzsímas szemrehányást tett az elhunyt feleségének, mert férjével együtt szolgáltak 1939-ben a katonaságnál és ekkor Tóth kikötötte. Penyige kihallgatása során ezt nem is tagadta. Tatár Nándor fodrászmester és Székely Imre gazdálkodó nem tudott semmi különösöt a verekezésről.

Balázs Zoltán vármegyei hajdú volt a következő tanu, aki elmondta, hogy 5-6 óra között egy nagyobb társasággal ment be a vendéglőbe. Ekkor Tóth Lajos már erősen ittas állapotban volt. Viléz Gece örmester felkérte, hogy ittas bajtársát kísérelje haza. A kérésnek eleget is akart tenni, de Tóth gorombán mondta:

— Magam jöttem ide és magam megyek haza.

— A villamos közeledett és én felugrottam, majd hazatértem.

Varga István városi hajdú vallomásaiban hangoztatta, hogy a kérdéses napon este 8 órakor indult lakásáról szolgálatba a városházára. Ekkor találkozott Tóthtal, aki káromkodott és kerékpárját a földhöz vágta. Ekkor meg nem volt semmi baja és csak később értesült az eseményekről.

Szász Kálmán műszerésztanuló elmondta, hogy Elek Sándor társával Hajdúböszörményből jött kerékpárral. Közben kerékpárja defektet kapott és így gyalog jöttek. A mentelep melletti kiserdő közelében mögöttük zörszere lettek figyelmesek. A hajdú leest kerékpárjáról és a hajdú egy civil és egy katona ütlegelte. A hajdú könyörgött:

— Ne bántsanak, én nem bántottam magukat!

Utána a villamoskafalauz szólott ki az ablakon és a két támadó kevéssel ezután elmentek. Elek Sándor még annyival toldotta meg az előbbi tanu vallomását, hogy a két támadó négyet, vagy ötöt ütött a hajdún és az egyik kövel beakarta ütni a villamoskafalauz ablakát. Azt azonban határozottan nem állítja, hogy katona lett volna az egyik támadó, mert sötét volt és nem lehetett látni.

Csordás István telefonszerelő volt az, aki Kaszás József villamoskafalauz kérésére kerékpárral a támadók után ment. Csordás a Bősziroményi-úton senkit sem talált és így betért a Jerikó utcába, ahol két ember megszólitotta, hogy mi van a sebesülten. Ekkor még senki sem tudhatott a Jerikó utcában arról, hogy mi történt a Bősziroményi úton. A két civil ekkor azt mondta, hogy mi nem vagyunk hibásak, majd futásnak eredtek.

### Mit vallanak a katona tanuk?

Ezután a honvédtörvényszék áttért a katonatanuk kihallgatására. Viléz Gece Mátás örmester elmondta, hogy Balázs Zoltánnal együtt jártak bent a vendéglőben és ő kérte meg a vármegyei hajdút, hogy ittas bajtársát kísérelje haza. Aranyossy András szakaszvezetőt jó katonának és rendes embernek ismerte, akivel senkinek sem volt baja. Debreceni László arról vallott, hogy látott a Bősziroményi-úton egy civilt husággal felfegyverkezve,

## FRICK LAJOS

műköszörelis és finom acéláru szaküzlete a régi helyén

Ferencz J. út 27. sz. alatt van Városházával szemben.

Finom acéláruk nagy választékban. Élezések, javítások felelősség mellett.

de ekkor jött egy kőgalléros egyenruhás ember. Ő azt hitte, hogy rendőr és így bement a laktanyába. Bokor Péter tizedes csak hallomából tudott a dologról.

Brenda János vonatos katona a kérdéses időben tért hazafelé a laktanyába. Látta, hogy két ember megtámadta Tóthot, az egyik katona volt és meg is ütötte a hajdút. Hangokat is hallott és ekkor Aranyossy András szakaszvezető hangját vélte felismerni. Lévai Imre szakaszvezető igazolta, hogy Aranyossy vele együtt volt a Stadionban. Déri Imre, Major Károly, Csanádi Mihály, Szegedi Gyula, Makai Bertalan és Hegyi János szakaszvezetők azt igazolták, hogy a mérkőzés után együtt korzóztak, illetve együtt billiárdoztak Aranyossyval.

A honvéd ügyész a bűnösség megállapítását, míg dr. Pórszász Károly védő Aranyossy András szakaszvezető felmentését kérte.

Rövid tanácskozás után a honvédtörvényszék Aranyossy András szakaszvezetőt felmentette az ellene emelt vád és következményei alól, mert a főtárgyalás során megállapította, hogy Brenda János vonatos katona ingadozó és hitelt nem érdemlő vallomásával szemben egy egész sereg tanuvallomás áll rendelkezésre, amely szerint Tóth Lajos vármegyei hajdút nem katona, hanem civil egyén ütötte le. Az ügyben először Aranyossy tanuként lett kihallgatva és kihallgatása után bajtársai előtt azt hangoztatta, hogy őt gyanúsítják Tóth Lajos megölésével. Brenda négy nappal később mondta azt, hogy Aranyossy hangját vélte felismerni.

A honvéd ügyész három napi gondolkodási időt kért a fellebbezés bejelentésével kapcsolatban. A honvédtörvényszék a kérésnek helyt adott, de Aranyossy András szakaszvezetőt azonnal szabadlábra helyezte és elrendelte, hogy csapattestéhez szolgálatára bevonuljon.

### Ismét internáltak négy lánckereskedő zsidót

A miskolci rendőrség újabb zsidó lánckereskedőket leplezett le. Schönfeld Zsigmond, Gottlieb Ignác, Holzer Bernát és Grünbaum Aladár nagyváradi volt lánckereskedőket, illetve ügynököt elfogatásuk után az internáló táborba utalta, mert a falyakban a megengedett 20 pen-

gő 95 filléres métermázsánkénti hatóságilag megengedett ár helyett hektóliterenként 25 pengőért kukoricát vásároltak s azt a lakoságnak hektóliterenként 35 pengőért adták el, azaz métermázsánként 43 pengő 75 fillért, vagyis a hatósági árnak több, mint kétszereséért.

### Terményeit tűzkár ellen

Altalánybiztosítás keretében biztosíthatja legolcsóbban!

## Cséplés után minden gazda ajánlja fel gabonáját eladásra!

Az ideai termésértékesítés szabályozásának egyik szembeötölő sajátossága, hogy minden gazda, ha érdekeit szem előtt tartja, a cséplés befejezése után azonnal felajánlja megvételre gabonáját a Hombárnak vagy bizományosainak. A gabonafelislegek gyors piacra hozására ösztönzi a gazdát a gabona új ára. A harmincpengős búza- és huszonnyolcpengős rozsár ugyan a gazda kívánságát teljes mértékben kielégíti és így ezen az áron gabonájukat örömmel adják el. A legfontosabb körülmény azonban az, hogy az idén nincsen árlepcső, tehát a gabona ára hónapról-hónapra nem emelkedik, ami a gabona raktárantartását esetleg kívánatosá tette volna, sőt nemcsak hogy nincs árlepcső, hanem az árát depresszív megállapították meg, amennyiben a gazda harminc pengő helyett csak huszonhét pengő, huszonnyolc pengő helyett pedig csak 25 pengő 20 fillért kap a búzáért, illetve a rozsért, abban az esetben, ha a gabonát október 31-e után ajánlja fel a megvételre. A gabona árának ez a depresszív megállapítása azt eredményezi, hogy a gabonafelislegeket minden gazda október 31-ig fel fogja ajánlani megvételre, mert az egységes mezőgazdasági ár életbeléptetésével kapcsolatban jól tudja, hogy a most megállapított árak az egész gazdasági éyben változatlanok maradnak és így semmiképpen sem remélheti azt, hogy megmenekül attól a veszteségtől, amely akkor éri, ha gabonáját október 31-ig nem adja el.

Egyéb körülmények is magyarázzák ezenkívül még azt, hogy a gazda saját érdekeit tartva szem előtt, miért ajánlja fel megvételre gabonáját már közvetlenül a cséplés után. A helyzet ugyanis az, hogy a frissen kicséplelt gabona a raktárban szárad és így veszít súlyából.

Ha a cséplés után a gazda gabonáját megvételre azonnal felajánlja, a Hombár vagy bizományosa legkésőbb a felajánlástól számított 15 nap alatt elveszi és ettől kezdve a gabona beszáradásból származó

súlyvesztés a Hombár-l terheli. A gazda tehát gaborjáért többet kap, ha a cséplés után azonnal ajánlja fel megvételre és nem vár a felajánlással a határidőig, mely esetben a beszáradásból származó veszteséget teljes egészében ő viseli.

Egy további ok a gabona azonnali felajánlására az is, hogy a Hombár visszatérítési díjat fizet a gazdának, ha a kötelező kiállításától számított 15 nap alatt az eladott gabonát nem veszi át. A Hombár mázsánként 3 fillér raktárdíjat térít egy hétre. Ha a gazdánál a már megvett gabona például tíz hétig marad, ebben az esetben a búzáért mázsánként 30 fillérrel kap többet. Ily módon olyan arányban jut, amelyet különben semmiképpen sem szerezhetne meg. Az arányt két hét alatt mázsánként 70 fillért tesz ki abban az esetben, ha a Hombár vagy bizományosa a vételárát nem előre, hanem csak a búza elszállításakor fizeti.

A közellátás zavartalan biztosítása kívánatosá teszi, hogy a gazda a cséplés után gabonáját azonnal ajánlja fel eladásra. A kormány a fegyelmzett és a nemzeti közösség érdekeit mindenkor szem előtt tartó gazdaságszabályozástól jogosan várhatta, hogy minden előny biztosítása nélkül is piacra hozza cséplés után a gabonáját, mégis olyan előnyökkel kötötte azt össze, hogy most a gazdaságszabályozás saját érdekéből is gabonáját a cséplés után azonnal a közellátás biztosítására rendelkezésre bocsássa.

### ERDŐBÉNYE

klimatikus gyógyfürdő

300 holdas tölgyerdőben

Kénes, timsós és vasgalic tartalmu gyógyvízzel. Kérjen prospektust a Fürdőigazgatóságtól.

50 %-os visszatérítési kedvezmény.



## HIREK

### Gyógyszertárak - éjjeli szolgálata:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. — „Magyar Korona”, Káposztássy Géza, Kálvin-tér 15. — „Arany János”, Bozoky György, Csapó-u. 66. — „Hungária”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlay-u. 4. f.

### A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket ítvésnek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

**A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL:** Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

**A PART ELNÖKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

**A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE** az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

**FOISPAN FOGAD** magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

**PARTNAP** minden hétfőn délután 5—8 óráig.

**A KÖZELELMEZESI KORMÁNYBIZTOS** magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

### Émlékeztető

JULIUS 10.

1915 Vállalkozó, harcias ejszantságról tett tanuságot ezen a napon Kristóf Sándor volt kassai 34. gyalogezredbeli tartalékos zászlós. Mint az ezred egyesített géppuskaszázalagának parancsnoka, önként jelentkezett arra, hogy az egyik szakaszával elűzi a Kamionka Sztrumilovakörnyéki Rakobuty falunál lévő orosz őrsöket és a falut megtisztítja az ellenségtől. Vállalkozása közben azonban az igen sűrűn fedett s nehezen áttekinthető terepen váratlanul két orosz tábori őrs keresztútjába került. Kristóf zászlós a közelében tartózkodó katonái élén példás ejszantsággal nyomban az egyik tábori őrsre vetette magát, amelyet pillanatok alatt leküzdött. Majd a másik tábori őrs ellen fordult, mely be sem várva a támadást, megfutamodott. A fájába azonban már nem juthatott, mert az említett harcok alatt kilőtték az egyik szemét, amiálalt harcceptelené vált. Hősi és sikeres magatartásáért az arany vitézségi érem adományozásával jutalmazták.

— **Dr. Szabó Gyula** rendőrtanácsos szabadságon. Dr. Szabó Gyula rendőrtanácsos, a bünygyi osztály vezetője kétéhetes szabadságra ment és ezen idő alatt dr. Könyöki József rendőrkapitány, a sérülési osztály vezetője helyettesíti.

— **Magyar hangverseny** a berlini zenei főiskolán. Berlinből jelentik: A Német-Magyar Társaság rendezésében a berlini zenei főiskolán hangversenyt adtak Zalatnay Géza magyar zeneszerző műveiből. A szerző Erdélyi rapszódiját és zongora-, valamint zenekari kíséretre írt dalait adták elő. A közönség tettségese minden szám után fokozódott.

— **A Margithidról a Dunába akart ugrani egy munkáslány.** Csomporov Judith 19 éves gyári munkáslányt a rendőr szedte le az éjszaka a Margithid karfájáról, a Dunába akarta vetni magát. Az életvédelmi osztály kihallgatása után elrendelte őrizetbevételét, mert nem mondott le öngyilkossági szándékáról. Fizetése olyan csekély, hogy beteg édesanyját nem tudja eltartani, emiatt keseredett így el.

— **Kivégzése előtt vidám dalokat énekelt a halálraítélt gyilkos.** Isztanbulból jelentik: Szamszuban felakasztottak két gyilkost, akik három asszonyt megöltek és feldaraboltak. Az egyik gyilkos, mielőtt az akasztófa felé közeledett esztét vesztve vidám dalokat énekelt.

### Felhívás a volt Cseh-szlovák köztársaság területén működött gyámhatósággal szemben iennálló letét és készpénzkövetelések bejelentésére

Augusztus 31-ig kell bejelenteni a követeléseket

A közigazgatási iratok kiszolgáltatása tárgyában a magyar-szlovák egyezmény 1941. évi április 26-án hatályba lépett.

Az egyezmény kiegészítő részét alkotó IX. függelék szerint a Szlovák Köztársaság kiszolgáltatja a Magyar Királyság részére azoknak a kiskorúaknak és gondnokoltaknak gyámsági (gondnoksági) ügyeire vonatkozó iratokat, akiknek utolsó állandó lakhelyül az iratokban a Magyar Királysághoz visszacsatolt területen fekvő város (község) van megjelölve. Ki kell szolgáltatni továbbá — bizonyos esetekben — a már önjogúakká vált gyámoltakra (gondnokoltakra) vonatkozó iratokat is.

Minthogy az egyezmény értelmében az átadandó iratokkal együtt a szlovák hatóságoknak át kell adniok a kiskorúakat (gondnokoltakat) valamint az időközben önjogúakká vált személyeket megillető és a Szlovák Köztársaság területén letéti kezelésben őrzött vagy egyébként a szlovák hatóságok rendelkezése alatt álló mindennemű értéket is, ennélfogva felhívom mindazoknak a kiskorúaknak (gondnokoltaknak) törvényes képviselőit, továbbá mindazokat az időközben önjogúakká vált személyeket, akiknek akár készpénzt, akár egyéb értéket a visszacsatolt felvidéki területen cseh-szlovák gyámhatóság (cseh-szlovák járásbírói) kezelte és akiknek utolsó állandó lakhelyül a gyámhatósági iratokban a Magyar Királysághoz visszacsatolt felvidéki területen fekvő város (község) szerepel, hogy saját érdekében jelentsék be az érdekeik kiszolgáltatására és készpénzkövetelések kiegyenlítésére vonatkozó igényüket.

Jelentsék be igényüket azok a kiskorúak (gondnokoltak), illetőleg időközben önjogúakká vált személyek is, akik úgy tudják, hogy régebbi lakóhelyük alapján reájuk vonatkozólag utolsó állandó lakóhely gyanánt a Szlovák Köztársaság mai területén, tehát nem a visszacsatolt területen fekvő város (köz-

ség) szerepel ugyan az iratokban, de időközben azonban Magyarországon állandó lakosokká, illetőleg magyar állampolgárokká váltak.

A bejelentést bélyegmentes beadványban akár a bejelentő lakóhelye szerint illetékes községi előjáróságnál (városokban a polgármesternél, Budapesten a kerületi előjáróságnál), akár a bejelentő lakóhelye szerint illetékes árvaszéknél, akár pedig közvetlenül a m. kir. belügyminisztériumnál is legkésőbb 1941. évi augusztus hó 31-ig meg kell tenni.

A bejelentésben meg kell jelölni: 1. azt a gyámhatóságot (cseh-szlovák járásbírói), amely a bejelentő értékeit kezelte; 2. a kiszolgáltatandó értékeket — lehetőleg részletesen felsorolva — aszerint, amint készpénzkövetelésről, pénzügyi betétkönyvről, értékpapírról, arany-ezüstneműről stb. van szó. 3. azt az időpontot, amikor az értékek, valamint az összegük szerint feltüntetendő készpénzkövetelések a gyámhatóság kezelésébe kerültek.

Ha a bejelentő birtokában volna olyan gyámhatósági határozatnak, amely a bejelentett követelésre vonatkozik, az eljárás megkönnyítése céljából ezt a határozatot eredetben vagy másolatban mellékelje a bejelentéshez.

Azoknak, akiknek utolsó állandó lakóhelyül a Szlovák Köztársaság területén fekvő város (község) szerepel az iratokban, időközben azonban állandó magyarországi lakosokká, illetőleg magyar állampolgárokká váltak, igazolniuk kell a magyar állampolgárságukat. Ha ezt a fentebb megjelölt határidőig, tehát 1941 augusztus hó 31-ig nem tudják megtenni, igazolják, hogy milyen illetőségük, vagy legalább azt, hogy jelenlegi állandó lakóhelyük a Magyar Királyság területén fekvő városban (községben) van.

Ha az érdekeltek követelésük bejelentését elmulasztják, később a követelés csak hosszadalmasabb eljárás után lesz megszerezhető.

— **SIMAI MAGDA** gyorsíróiskolájában állandóan beiratkozhat a gyorsíró-gépiró és helyesírási tanfolyamra. Piac-u. 73. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

— **A Túrta Élet kiránduló társasága Debrecenben.** Július 13-án, vasárnap Debrecenbe érkezik a „Túrta Élet” című folyóirat által szervezett 32 tagú kiránduló társaság. A kirándulók megtekintik Debrecen város nevezetességeit, majd innen Erdélybe mennek körútra.

— **Debrecen város 1942. évi költségvetését most tárgyalják a bizottságok.** Debrecen város 1942. évi költségvetését most kezdtek meg tárgyalni az egyes szakbizottságok. A költségvetés tárgyalása a hét végén valószínűleg befejeződik.

**Fényképek, keretek, amatőrmunkák, fényképező gépek, filmek Szipál mesternél.**

— **Agyonverte vadházasársát egy csavargó.** Hegedüs Lajos székesfehérvári csavargó mérszároszedő Szakács Zsuzsával és egy másik csavargótársával éjjeli szállítás keressett. Az éjszaka folyamán összeveszték és megverték az asszonyt, aki reggelre behalt sérüléseibe. Hegedüs önként jelentkezett a rendőrségen.

— **Újságíróhól táblabíró.** Az igazságügyi kinevezések során érdekes hír jelent meg. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Acsay Tihámér dr. igazságügyminiszteri osztálytanácsost a budapesti kir. Itélőtáblához bíróvá nevezte ki. Acsay Tihámér annakidején mint újságíró kezdte pályafutását és az Új Nemzedék belső munkatársa volt. Azután megszerezte az ügyvédi oklevelet és több éven keresztül, mint gyakorló ügyvéd működött. 1939-ben az igazságügyminisztériumba nevezte ki, ahol Acsay Tihámér dr. kitűnő jogi képzettségéről az igazságügyminisztérium magánjogi osztályán tett tanu-bizonyoságot. Most erről az osztályról került a bírói státusba, mint a budapesti kir. Itélőtábla bírája. Acsay Tihámér egyébként a jogi irodalom terén is működik és figyelemreméltó munkája jelent meg a választójogról.

— **Debrecen és Vidéke Ipartestület** henteszakosztálya Mitya István elnöklétével és a mezőgazdasági érdekképviseleti csoport választmányja Kovács József elnökletével szerdán délután az Ipartestület tanácsstermeiben üléseket tartottak. A választmányi, illetve érdekképviseleti összejövetelen házi ügyeket tárgyaltak.

**Irógép kellékek HURAY** Iparkamara T. 17-97.

— **Tragikusvégi öngyilkosság** történt egyik pöspetrii jómódú gazdacsaládban. Hep Imre 30 éves gazdálagny gróvyíthatatlan betegsége miatti elkeseredésében kubaoltte magát. Öngyilkossága előtt ünneplőt öltött és látogatást jelentett be szüleinél. A nyiregyházi ügyészség elemzésére az engedélyt megadta.

— **Ugy megverték, hogy kórházba kellett szállítani.** Súlyos állapotban, teljesen összetörve szállították be egy békéscsábai leányt a kórházba. A szerencsétlen leányt úgy összeverték, hogy azonnali kórházi beavatkozásra volt szükség. Az állapot vizsgálata során megállapították, hogy súlyos belső sérüléseken kívül oldalsó bordája is eltört. A brutális verekedés ügyében a vizsgálat megindult.

(x) **Gyomorsavtűllengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT”** használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készít: **Szánkay** gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— **Boldogulás utáni vágyból eladta a rábizott tehent.** Berki István kisszekeusi marhahajcsár egy nagykarolyi gazda által rábizott tehent utközben ándott. A kalandosvéri hajcsárt — állítása szerint — utközben elfogta a szebb jövő iránti vágy, ezért adta el jó áron az elhajtásra rábizott tehent. Mostmár a szatmári törvénysek fogházában gondolkozik további jövője iránt.

— **Fiaink pilótaképzésére adozunk két fillért! Kérjünk repülőbélyeget.**

### Búcsúzó

(Küldöm E....-nak)

Miába minden, nem lehetsz a Sorsom,  
Lehajtott fejfel én ezt jól tudom,  
Mió ábrándok csalfa tévútát hát  
Bolondos szívvel ó, miért futom?

Mért kell végzet ellen harcra menni...?  
Tizennyolc éves kis kamasz diák;  
Asszonyba serdült szűz-fehér leány te;  
Bizony világunk két külön világ.

Minékünk egymást nem szabad szeretni,  
Lehajtott fejfel búsan jól tudom, —  
Csaló remények ábránd-várítól hát  
Jobb, im ha már most, csendben búcsúzom.

BARNA TIBOR

— **Megtapota haragosát egy hajduszoboszlói asszony.** Szoboszlói Mihályné hajduszoboszlói lakost szerdán délelőtt súlyos állapotban szállították ki a debreceni sebészeti klinikára. Az asszony kihallgatása során elmondta, hogy szováltásba keveredett egyik szomszédjával, aki hasbarugta, majd megtaposta. A harcias asszony ellen megindították az eljárást.

— **Meg akar Ön szabadulni végleg a fergektől?** Mi gáz nélkül diszkrétén megszabadítjuk. Poloska, ruzsli, sváb, moly, egér, patkány irtását jótállással vállaljuk.  **Szabados Gyula** feregirtó vállalkozó Debrecen, Cserepes-utca-4. Telefon: 26-30.

**Kerékpárgumi, gumicsizma javítása Rétinél** Piac-utca 42. szám.

— **Papp József** IPOK-elnök tragikus halála. Debrecen és Vidéke Ipartestület elnöksége Galamb Ferenc ipartestületi elnök vezetésével, Papp József kormányfőtanácsossal, az IPOK elnökével az elmúlt napokban Hajdúszoboszlóra szálltak ki, hogy ott megtekintsek az iparosgyógyszárlót. A szemle alkalmával Papp József hirtelen rosszullett, úgyhogy a debreceni sebészeti klinikára szállították, ahol rövidesen meghalt. Temetését szerdán rendezték meg Makón, ahol az elhunyt sírjára Galamb Ferenc ipartestületi elnök személyesen helyezte koszorút Debrecen és Vidéke Ipartestület előjárósága képviselőiben.

— **Nyári gyorsíró, gépiró tanfolyam** kezdődik **Naményi Zoltán** gyorsíró-, gépiróiskolában. — **Batthyány-utca 1.** Vidékieknek vasútkedvezmény. Államvizsga, állásbajánlás.

— **Német repülőgépek elsüllyesztettek egy szovjet torpedóromboló.** A Fekete-tenger partvidékén, mint illetékes német katonai helyről közlik, egy német repülőgép megtámadott egy szovjet torpedórombolót, amely a partot akarta épepn túl alá venni. Még mielőtt a romboló lejegényse az ágyukat tüzelésre előkészítette volna, a német bombák már lezúdultak a hadihajóra. A romboló azonnal tűz-, füst és vízfelhő borította el s darabjai toronymagasan repültek a levegőbe. A partot szeszaggatott vasdarabok biritották el.

— **A HID új számában** az érdekesnél érdekesebb eibeszélések, riportok egymást váltogatják, bizonyosául a lap új szerű elevensége. **Móricz Zsigmond,** **T. Abraham Ernő,** **József Jolán** írta a lapba novellákat, míg **Németh László** a fejlődő gyermeklélek kiváló ismerője e tárgyól merített különös cikkeket első részét közi. **Féja Géza** könyvismertető. **Marcel Arland** regénye. **Tersánszky J. Jenő** riportjai, világhírű, szébbnél-szebb érdekes képek, rádiórovat, „Kedves Hid”, divat, investester, Koppantó teszik érdekessé a lap minden részét. — **Főszerkesztő:** **Zilahy Lajos,** felelős szerkesztő: **Kállay Miklós.** Mutatványszámot készíttél küld a kiadóhivatal. Budapest, VII., Erzsébet-körút 7. Előfizetési ára egy évre 24, félévre 12, negyedévre 8 pengő.

**Gyászrovat**

**Dr. Szilágyi Dezső temetése**

Bensőséges nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra szerdán délután dr. Szilágyi Dezső ügyvédet, a debreceni úri társaság közszeretében álló tagját. Az első osztályú ravatalozó teremben felállított díszes ravatalt előkelő gyászközönség állta körül, melynek sorában ott láttuk a debreceni ügyvédi kar számos tagját, igen sok magasrangú katonatisztet és társadalmi előkelőséget. A gyászszertartás az Iparos Dalegyület gyászdalával kezdődött, majd Molnár Ferenc ref. lelkész imádkozott magasszárnyalású szép imában húszszóval a szeretett jó férjet, apát, testvért és rokont. Az ima után négylovas gyászkozsira helyezték a nehéz tölgyfakoporsót, majd megindult a gyászmenet a sírhoz. Itt a lelkész újabb imája után elföldelték a koporsót.

A temetést a Gebauer-fémetkezősi vállalat rendezte kegyeletes körültekintéssel.

Fekete János vendéglős 58 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Bősörményi-út 52. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Özv. jéddi Fejér Lajosné szül. honti Horthy Ilona hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön délután fél 6 órakor lesz a 2. b. ravatalozó teremből a róm. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Budai Ezsaiás-utca 36. Temetését a Gebauer cég rendezi.

Dr. Liptói Gyula m. kir. ezredorvos 38 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Nyomató utca 15. Bankó temetkezősi vállalat.

Ratalszki László temetése hazaszállítas után pénteken délután lesz Nagyváradon. Dankó temetkezősi vállalat.

Petruska János székelyi munkás 31 éves korában meghalt. Temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből róm. kat. szertartás-sal. Lakás: Gépész-utca 23. Pusztai temetkezősi intézet.

Özv. Kolernics Jánosné Leskő Veronka 53 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Bercsényi-utca 195. Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Kovács Józsefné Szoboszlói Julianna 71. évében elhunyt. Temetése pénteken délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből ugyanazon nap reggelén a Kossuth-utcai temetőből átszállított szeretett férje hamvai mellé. Lakás: Vigkedvő Mihály-utca 43. Temetését Bartha vállalata végzi.

**Mindenkit érhet baleset, ezért a balesetbiztosítást senki sem nélkülözheti!**

— **Ötvenezer frankot adtak Napoleón egy leveléért.** Párisból jelentik: A napokan Párisban sok értékes, ismertnevű személyektől származó leveleket árvereztek el. Az árverésen például I. Napoleón császár Mária Luízához intézett egyik levele 50.000 frankért kelt el. A levelet Napoleón császár 1814. április 20-án írta Fontainebleauban, amikor búcsút vett híres gárdájától. További négy levél, amelyeket annakidején Beauharnis Napoleón császárnak írt, 13.000 frankért cserélt gazdát.

— **Leugrott a törvényszék harmadik emeletéről egy meggyanusított beregszászi napszámot.** A beregszászi városi építkezéseknél kiegészítő munkásként volt alkalmazva egy csaknem békás napszámos, Németh Sándor. Egy létra elvesztésével kapcsolatban meggyanusították és kihallgatásra a beregszászi törvényszékre vitték fel. A törvényszéki épület harmadik emeletén egy óvatlan pillanatban Németh Sándor kiugrott a detektívek kezéből és levetette magát az udvarra. A szerencsétlen ember állapota életveszélyes s ha meg is mentik az életnek, most már egészen nyomorok marad.

**Mint fákyák, égnek az orosz páncélosok**

Írta: Huffszy János

Valahol Szovjetországban. A szovjet szívébe vezető egyik főútvonalon a kis, a mai háborús időkben mindennapi tragédia játszódott le: német páncélosok csaptak össze az orosz páncéloshad-erő egységeivel. Összeszaptak velük és győztek. Az orosz csatavesztés kiáltó bizonyítékai:

Égő, rommá lőtt, szétdobált orosz páncélosok ott hevernek az út mentén hosszú sorban.

Füstfőgő, égő, megriasztó látvány ez az útvonal, de az égve szálló füst, a felesleg-pó lángok, az égő páncél kattogása megnyugtató bizonyosság a számunkra, hogy igen, a német fegyverek erejének embergyártó anyag nem tud ellenállni...

Az egyik motorkerékpar pótlásán letűnik meg az út az orosz határtól a tulajdonképeni orosz síkságra. Előttünk, mögöttünk mindenütt dühöngő acélszörnyelegek: tankok és ellenségre éhes páncélos járművek. A pokoli lármával előretörő oszlop mindent befödő porréteget ver fel a rossz útnak és a megtörhetetlen porfalban dühöng előre órákosszat az ércigő.

Először gyalogságon keresztül kellett áttörnünk magunkat. — gyenge védelmi fegyverekkel voltak ellátva és mindent elsőpró géppuskatűzünk a gyalogság ellenállását hamarosan megtölte.

Onnan egy irányban hatalmas hajrá a Bug folyóig. A folyó hídörsege géppuskákkal kísérte meg a védekezést és az ércigő feltartóztatását. — néhány jól irányzott lövés elegendő volt és még a hid felrobbantását is megakadályoztuk meglepetésszerű előretörésünkkel. Ott hirtől képeze azonnal tovább rohogunk és tartott a hajrá déltől a késő délutáni órákig. Néhol menetelő gyalogsággal találkozunk szembe. — egypár sorozat a géppuskaerőnkkel és a gyalogsági kötelek szétszóródva futottak le a legtávolabbi terepre.

K. városa előtt kaptunk először komoly tüzet. Az ellenségnek egy páncélos csoportja állott a városka kijáratánál és minden fegyverével üdvözölt bennünket. A felelet nem késett, megszólaltak a mi géppuskaerőnk is, de az orosz tovább tüzött. Olyan sokan voltak, hogy távol tűzünk nem tudott egyszerre végezni velük. Tehát: hajrá! Bele az orosz páncélosok lövegébe!

A szovjet állandó tüze közepette rohogunk előre a páncélosokkal és nem törődünk semmit az oroszok tüzevel. Ott az orosz páncélosok között azután stopp! megállj! és tűz jobbra, tűz balra!

**ÉGŐ PÁNCÉLOSOK, ÉGŐ EMBEREK:**

A páncélkosimma szemben hatalmas, 15 tonnás orosz tank tüzelt minden csüvével reánk. A lavaság nem volt löbb, mint negyvenöt méter közöttünk. A tűz-párhaj csak pillanatokig tartott. Néhány rohbanás érte a mi kocinkát is, de lángszóróink és főleg lakkgyűnyök megállították helyüket.

Néhány pillanatnyi tűzharc után az orosz óriás gyengén füstölni kezdett, oldalán hatalmas rést vágott az egyik jól irányzott lövedékünk.

A füst egyre erősebb lett, egyre jobban lehetett hallani a páncél egésének jellegzetes kattogását, amely tülharsogta lassan-lassan az egész harezajt. Lobogó láng csapott ki az orosz tankból, a láng felszárt az épületek fölé és furesa, fel-feltörő tüzesóvákat pattogott ki magából. Felnyílt a tank oldalajtaja és emberek másztak ki a tankból, emberek, akiket égett a ruha, égett a szakáll és akik vándorogva akartak menekülni sorsuk beteljesedése előtt...

Ekkor azonban már itt is, ott is pattogott, kattogott a jellegzetes hang, egyre több lángcsóva csapott fel a magasba, egyre több helyen nőttak el az orosz fegyverek és itt egy dűrrenés, ott egy rohbanás: itt-ott felrobbant egy-egy orosz páncélkoszi benzintartálya és vetette szét oltathatlan tűzárát az egész környékre.

Házak gyullak ki és égtek le kísérteties lángokkal az alkonyodó esti sötétségben.

de rádiósáltiszitunk új parancsot jeltett és mi, az ércigő lassú, előregörög mozdatokkal indultunk előre, új parancsok teljesítésére, új célok elérésére, új ellenség legyőzésére. A páncélosok acélléte, a győzhetetlen német haderő előrohogó csapjait ott lebegnek itétre készen mindenütt az orosz haderő nyakán és ha ellenállásra akadnak bárhol, bármilyen ellenállásra, akkor kérihetetlenek és lecsapnak. Lecsapnak és csapásuk nyomában a halál és ényezet jár minden ellenállóval szemben. (B. L.)

— **Elsőtétítés kezdete 20 óra 40 perc.** Budapestről jelentik: A lakóházak és egyéb épületek, valamint a járművek elsőtétítését csütörtökön, július 10-én 20 óra 40 perckor kell végrehajtani. Az elsőtétítés július 10-én 3.55 óráig tart.

— **Csak az elsőtétítés végével ló-patt, hogy ne kerüljön státárium elé Bakács József cipésmester** tegnap este egyik nőismerősével mulatozásra kezdett, amelynek során, hajnal felé, elvetődtek Csepelre is. Itt asztalukhoz ült két férfi és egy nő. Hamarosan összetegeződött a társaság, s a kiruccanás végén együtt indultak haza egy taxival.

Bakácsnak útközben nézeteltérése támadt a vendéglőben hozzájuk szegődött idegenekkel, álljt vezényelt a soffőrnök, kiszállt a kocsiból. Csak később vette észre, hogy pénztárcája, amelyben ötszáz pengő volt elűnt. Azonnal a főkápitányság központi ügyeletére sietett, ahol megtefite a feljelentést. A detektívek azon melegéten utánanéztek a dolagnak s másfélóra leforgása alatt sikerült elespniök a tetteseket. Szemes János 28 éves, rendőri felügyelet alatt álló betörő és Lichner János 28 éves színházi autóőr hozták be a rendőrségre. Szemes savanyu ábrázattal mondogta el, hogy ő lopja ki a cipésmester zsebéből a pénztárcát, négyszáz pengőt megtartott magának, százázt pedig az autóőrnek adott. Beismerésük töredelmes és teljes volt. Szemes csupán egyre fektette a fősúlyt: — Tessék elhinni, öt óra elmúlt, már világosodott, amikor a pénztárca hozzám került, — mondta. — Bizonyítani tudok, a taxisofför is megmondhatja, mikor szálltunk be a kocsiba. Vigyáztam én, kérem, tudom mi az a státárium...

— **Leesett a fáról, eltört a karja.** Schréndorf Rudolf 28 éves Bősörményi út 85. szám alatti lakos, szerdán este 7 óra tájban több társával felmászott egy Bősörményi-úti eperfára eprészni. Az ág a nagy megterhelés alatt letört és Schréndorf olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy bal csuklója eltört. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették.

— **Az Egyetemi Önkéntes Munkaszolgálat hírei.** Az Egyetemi Önkéntes Munkaszolgálat ásoval, repülő turulmadaras lohogói alá munkára kész lélekkel oly tömegesen sereglettek a hajdonok és ifjak, — különösen a visszacsatolt Erdély és Felvidék tájairól — hogy a főparancsnokság hely híján nagyrészüket nem oszthatja be a most folyó első időszakra. Ez ebben Magyarbél, Csúz, János, Kistoronya, Karesa, Magyardecse, Szépkényverészentmárton, Noszoly, Szék, Ördögösfüzes községekben állítottak fel női munkatáborokat, míg a férfiak Tihany, Rimaszombat, Magyarborzás, Dél-Ápáti és Kékes községekben teljesítik országépítő munkájukat. A főparancsnokságra érkező jelentésekből máris kitűnik, hogy az **ötödik év óta fennálló** Egyetemi Önkéntes Munkaszolgálat idej önkéntesei is állagon felüli eredményeket érnek majd el. A főparancsnokság felhívja az érettségizett- vagy ezzel egyenrangú végzettségű hajdonokat és ifjakat, hogy a második, illetőleg harmadik táborozási időszakra (mely az ifjaknál augusztus hó elejétől, a hajdonoknál augusztus hó 20-ától szeptember hó közepéig tart) még jelentkezhetnek. A toborzó különösen a visszacsatolt Erdély és Délvidék ifjúságához szól, akiknek nem volt módjukban résztvenni ebben a munkában. Behívás esetén alkalmuk lesz megismerni Hazánk más vidékeinek szépségét is és hozzájárulhatnak egyben a fiatal magyar értelmiség áldásos országépítéséhez. A főparancsnokság az érdeklődőknek hivatalos tájékoztatót küld. Címe: Egyetemi Önkéntes Munkaszolgálat, Budapest, V., Klotild-utca 10/c. II. 4.

**Közelesen megállapítják az új német-olasz határt**

Berlin, július 9. (Német TL.) Július 8-án a külügyi hivatalban szerződést kötöttek Németország és Olaszország között. A szerződés meghatározza az új közös határt a Jugoszláv állam szétesése következtében beállt adottságnak megfelelően. Az új német-olasz határt a vonal határozza meg, amely a német birodalmi, olasz és jugoszláv határok hajdani találkozó pontjától a volt olasz-jugoszláv határ mentén Saischtal (Ziri) délre-észélig, onnan pedig általánosságban keleti irányban húzódik a német birodalmi olasz-horvát határ harmas találkozó-pontjáig. A határt véglegesen egy német-olasz határbizottság állapítja majd meg. A bizottság már a közvetlen jövőben megkezdí működését. (MTL)

**MINISZTERI RENDELET AZ ANYAGGAZDÁLKODÁSRÓL**

Budapest, július 9. (MTL.) A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli a miniszterium rendeletét, amely szerint az ipariügyi miniszter az ipari anyaggazdálkodás személyi és dologi kiadásainak fedezése céljából az ipari anyaggazdálkodás körébe tartozó nyersanyagokat, üzemanyagokat, fél és kész gyártmányokat, ipari anyaggazdálkodási járulékkal terhelheti meg. Ugyanezeker jelenik meg az ipariügyi miniszternek a rendelet, amely megállapítja, hogy mely anyagot és milyen értékű járulek terheli és a járuleket ki-nek és milyen módon kell fizetni.

**JELENTKEZZENEK AZ IPARI SZAKMUNKÁSOK ES SEGÉD MUNKÁSOK**

Budapest, július 9. (MTL.) A munkanélküli férfi szak- és segéd munkások jelentkezése tárgyában kiadott felhívással kapcsolatosan az állami munkaközvetítő hivatal közli: Csak azok a munkanélküli férfiak, ipari szak- és segéd munkások jelentkezhetnek, akik a felhívásban megjelölt városokban és községekben laknak. A felhívás csak ipari szak- és segéd munkásokra vonatkozik, tehát kereskedősegéd és mezőgazdasági munkások hiába jelentkeznek.

**METEOR MOZGO MŰSORA:**  
Ma utoljára 5, 7, 9 órakor!  
„BEATA ES AZ ÖRDÖG”  
Szörényi Eva—Páger Antal  
gyönyörű magyar filmje. Szombaton:  
„Nem élhetek muzsikászó nélkül!”

— **A dinár törvényes fizetési eszköz jellege július 12-én megszűnik.** Budapestról jelentik: A Magyar Nemzeti Bank köz-hírré teszi, hogy a dinárra szárá bankjegyek és érmék törvényes fizetési eszköz jellege a visszafoglalt dévidéki területen 1941. július 12-én éjfélkor szűnik meg.

— **Megszökött egy rab a szegedi „Nagyfából”.** A szegedi „Csillaghörtön kergazdaságából, a „Nagyfából” megszökött egy Gyurek Ferenc nevezetű, büntetését töltő rab, akit utóbbi időkben tanúsított jómagyaviseleteért helyezték ki jutalmul munkára a hortón kergazdaságába. A rab szökevényt még a városban sikerült elfogni, éppen civilruhába való átoftázása előtt.

— **Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbéllyeget.**

— **Amerika nem szállít fegyvereket Irországnak.** Dublinból jelentik: De Valera ir miniszterelnök kérdésen bejelentette a parlamentbe, hogy az Egyesült Államok nem hajlandó fegyvereket szállítani Irországnak számára. De Valera sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy Aiken ir hadügyminiszter több hónapos amerikai tárgyalásai eredménytelenül végződtek. Csupán abban sikerült megállapodnia, hogy az Egyesült Államok két teherhajót bocsátanak Irországnak rendelkezésére, amelyeket ir legénységgel élelmiszer-szállításokra használnak fel.

## SPORT

## LABDARUGAS

**Gorondi vezeti a Forgalom—Mühely válogatott mérkőzést,** mely ma, csütörtökön délután 6 órakor kerül lejátszásra a vasutasok Diószegi-úti pályáján. A két csapat végleges összeállítása a következő: Mühely: Keskeny — Tisza, Szűcs — Elek, Erdei II., Ignác — Kristóf, Berecz, Sidlik, Milye, Drab. — Forgalom: Mild. — Gencsi, Erdei I. — Papp, Gere, Vársárhelyi — Bihari, Briknerr, Kántor, Nagy, Boronkai. Előmérkőzéseként a DVSC ifjúsági csapata játszik edzőmérkőzést a Husosok jökeppességű csapatával.

**Az Országos Testnevelési Tanács vasárnap dönt az NB. létszámáról.** Az Országos Testnevelési Tanács vasárnap tartja első ülését és ezen az ülésen döntenek az NB. I., II. és III. osztályának létszámáról, valamint Erdély és Délvidék beosztásáról. Az ülésen a Felsőtisza-i kerületet Tamássy László elnök fogja képviselni. Az érdekelteket nagy része a 16-os létszám mellett foglalt állást és a döntés elé az egész ország sportközönsége nagy érdeklődéssel tekint.

**Körmendi Szombathelyen marad.** A kiesett csapatok játékosai iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Először a Törökvet környékezték meg játékosok irányában, de a Törökvet egyetlen játékosát sem hajlandó átadni. Most a Haladás kiváló kapusát az újpestiek szeretnék megszerezni, de a Haladás egyetlen játékosától sem hajlandó megválni.

**Az ökölvívők szegre akasztották a kesztyűt és futbaloznak.** Miután az ökölvívők tervezett nemzetközi mérkőzése elmarad, kesztyűjüket szegre akasztották, borszeges cipőt húznak és megrendezik az ökölvívők labdarugóbajnokságát. — A küzdelemre az FTC, BSZKRT, BVSC, MÁVAG, WTK, MPSE, Törökvet és az NSC csapata nevezett. A győztes csapat dr. Kreiszfőorvos 11 ezüst érmét kapja.

## KEREKPÁR

**A kerékpárosok figyelmébe!** Július 6-án Magyarország területének legnagyobb részén életbe lépett a jobboldali közlekedés. A megszokott baloldali közlekedésről való áttérés kezdetben sok zavart idézett elő. A Magyar Kerékpárszövetség felhívja az ország valamennyi kerékpározóját, hogy saját érdekében biztosíthatja magát közlekedési baleset ellen. A Gazdák Biztosító Szövetkezetével kötött megállapodás értelmében a Szövetség valamennyi tagja biztosítva van kerékpározás közben történt halál, vagy állandó rokkantságot előidéző baleset ellen. A kártérítési összeg halál, vagy állandó teljes rokkantság esetén ezer-ezer pengő. A balesetbiztosítási díj szövetségi tagdíjjal együtt 1942. április 1-ig mindössze 2.50 pengő. (MTI)

## Közgazdaság

KIS FORGALOM  
A TERMÉNYTÖZSDÉN

A szerdai terménnytözsden a forgalom szűk keretek között mozgott és az üzleti tevékenység néhány magfélére szorított.

**Búza:** 78 kg-os 24.—  
**Rozs:** 71 kg-os 20.—  
**Árpa:** sörárpa kiváló 27. elsőrendű 26. sörárpa 25. ipari 68 kg-os 24. takarmány 65—66 kg-os 22. középminőségű 21.

**Debreceni termény- és takarmányárak.** Lucerna 7.00—11.00. széna 5.00—8.40. lóhere 6.50. búkköny 7.00. szalma (búza) 4.00. szalma (rozsa) 4.50.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:  
**Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**  
Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.  
Felelős kiadó: **Balogh István**

**FERFI**  
felöltő- és öltöny-szövetek, minden hozzávaló, férfi divatsport és galléros ingek olcsó árban  
**Petrikné!**  
Szent Anna-p. 5. sz.

**Salgótarjáni**  
„Perpetuum” kályhák irda fűtésre kitűnők. eladók. Érdeklődni Körzeti Szövetkezet, Hunyadi-utca 5. sz. 552

**Öcskavasat,**  
fémét, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvesz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Irodája, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

## Malomnak

vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő.

## leszerelt gyárépület

3000 négyszögöl területtel, Debrecen város belterületén igen előnyös feltételekkel

## eladó.

Értekezni lehet a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hiteleszövetkezettel, Debrecen, Hunyadi-u. 5. alatt.

## Ovóhely,

Eladó ház. Bútorozott szoba. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás. Iroda, Pénztár stb. feliratú táblák darabonként 20 fillérért kaphatók kiadóhivatalunkban. Piac-u. 56. Ny.

## Oktatás

**Pedagógus**  
tanítványokat, magántanulókat vizsgára, magánvizsgára előkészít. — Cím a kiadóban 716

## Hangszer

**Zongorák**  
eladása, javítása, hangolása, vetel, csere, bérlet, szakbirálat. — Tanczer György hangszerkészítő mester. Batthyány-u. 1. 749

**Jó karban**  
levő fekete rövid zongora olcsón eladó. — Rakovszki-u. 42. I. em. 3. 642

## Piaci árak

| Baromfi piac:             |           | Zöldségpiac:              |           |
|---------------------------|-----------|---------------------------|-----------|
| Pulyka, idej drb.         | 1.00—1.30 | Málna kg.                 | 1.60—2.00 |
| 2.30—2.80                 |           | Citrom drb.               | 0.07—0.10 |
| Pulyka, kövér kg.         | 2.80—3.20 | <b>Zöldségpiac:</b>       |           |
| Liba, idej drb.           | 3.50—5.00 | Spárga kg.                | 0.80—1.00 |
| Liba, kövér kg            | 2.80—3.00 | Burgonya, rózsá, idej kg. | 0.14—0.16 |
| Kacsai idej drb.          | 0.70—2.50 | Fejeskáposzta drb.        | 0.15—0.35 |
| Kacsá, kövér kg.          | 2.80—3.00 | Kelkáposzta drb.          | 0.08—0.12 |
| Tyúk párja                | 5.50—7.00 | Karfiol drb.              | 0.25—0.40 |
| Jérce párja               | 4.20—5.30 | Karalábé cs.              | 0.08—0.15 |
| Csirke, sütnivaló párja   | 2.60—3.60 | Peitzselyem csomója       | 0.10—0.12 |
| Csirke, rantanivaló párja | 1.50—2.00 | Sárgarépa cs.             | 0.06—0.08 |
| Tojás drb.                | 0.12—0.13 | Tök drb.                  | 0.10—0.25 |
| <b>Gyümölcs piac:</b>     |           | Bab zöld, kg.             | 0.36—0.40 |
| Közönséges alma idej, kg. | 0.80—1.00 | Borsó, szemes kg.         | 0.32—0.36 |
| Körte idej kg.            | 1.20      | Borsó zöld, kg            | 0.26—0.30 |
| Pószmété kg.              | 0.75—0.90 | Ugorka kg.                | 0.60—0.80 |
| Cseresznye kg.            | 1.60—2.00 | Spenót csomója            | 0.02—0.04 |
| Meggy kg.                 | 0.80—1.60 | Spenót cs.                | 0.02—0.04 |
| Ribizke kg.               | 0.70—0.80 | Salátafej                 | 0.02—0.05 |
| Kajszinbarack kg.         | 1.60—2.20 | Zöldhagyma csomója        | 0.12—0.16 |
| Földieper, számoça kg.    |           | Paradicsom kg.            | 1.50      |
|                           |           | Paprika drb.              | 0.06—0.12 |

## Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbóczy-u. 8.  
Telefon 28-26. Járásbírósg mellett. Saját ház.  
ELADÓ HÁZAK:

Simonyi-út elején részben adómentes, kimondottan úrivilla, négyszobás, összkomfortos és kétszer egyszobás úrilakással, nagy telekkel, párszáz termő gyümölcsfával, harmincötezerrel átvehető.

Piac-utca leforgalmasabb helyen sarokház üzlettel, háromszobás, parkettes, összkomfortos lakással, nagy bérjövődellel, övnezezerért.

Csapókerthben háromlakásos, jókarban lévő házat örökösök minden elfogadható áron eladják. Végzhídi sorompóhoz

pár p-ronyire kétszer 1-szobás lakás, hatszáz öt telekkel, gyümölcsösök négyezerért.

Bozzai-teenen szép kis cse adi ház kétszáz öt telekkel, gyümölcsösök kétfézerhatszázért.

**Eladó földek:**  
Vámospercsi állomás-hoz közel tanya négy 12 hold jó minőségű homokföld nyolcezerért.

Vámospercsi Kati hegyen hat hold szőlő és gyümölcsös kétszobás, konyha, mellékhelyiségekkel ellátott tanyaépülettel ötezezerért.

Homokkerthben hatszáz öt telek építkezésre alkalmas, két részben is megosztható, négyezerötszázötven pengőért.

## Féj

hálószoba azonnal eladó. Deák Ferenc-utca 9. 797

## Kereslet

## Légvédelmi

használt hordókat 80—100 liter űrtartalommal keres a gr. Semsey-uradalom nagyháti gazdasága. Nagyhát címen. Telefon: 23—92. 774

## Elelmiszer, ital

## BOR

vámospercsi jöminőségű szerdán, szombaton olcsón kapható. Csokonai-utca 13. 1356

## Üzlet, műhely

## Ötvenöt év óta

fennálló fűszerüzlet italjoggal, 2500 P értékű árukészlettel azonnal átadó. Vajsz Antalné, Derecske. 793

## Autó-motor kerékpár

## Eladó

kerékpár, használt. Czegléd-utca 16. Bodnár. 791

## Bútor

## Hálószobák,

ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

## Eladó ház

**ELADÓ**  
Budai Ezzaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

## Homokkert,

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát földtermelővel, felszereléssel, 831 négyszögöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1229

## Dózsa-utca 10.

kétszobás, fürdőszobás új ház, szeptemberre beköltözhető. gyümölcsfákkal eladó. Rakóczi-utca 13. 7259

## Eladó házhely

## Olcsó házhelyek

Poroszlay-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz. Fürdő-u. 2. szám 1210

## Eladó ingóság

## Lgy használt

óajtó és egy idomvas ablak eladó. Domokos Lajos-u. 24. 540

## Tarka

moutlin és más nyári ruhák, 12 sz. abrosz, fotóelek, porcellán labor, kancsó eladók. Szt. Anna 34. 798

## Eladó

gumicső 40 méter, Emergő gyártmány, egy nagy héver. Hunyadi-utca 14. Zalogház. 790

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.  
Igazgató: **Somogyi Gábor.**

## APRÓHIRDETÉSEK

## Háztartási alkalmazott

**Idősebb,**  
hűséges, járatos bejárónőt keresek. Dóczy József-út 1. I. em. 795

## Betöltendő állás nőknek

**Németül beszélő**  
kisasszonyt keresek bizonyítványokkal 5 éves fiam mellé falura, földbirtokos család. Cím: Bujanovits Rudolf, Erőmhályfalva. 783

## Betöltendő állás férfiaknak

**Teljesen**  
megbízható gépész vagy kovács embert, aki ócskavastelepen már dolgozott, vételhez és eladáshoz ért, állandó munkára felveszek. — Szilágyi László, Nyiregháza, Szechenyi-u. 8. 786

## Tanulót

fizetéssel felveszek. Auer Dezső úveges, Csapó-u. 35. (Ipariskola.) 792

## Pataky István

Ingatlanforgalmi Irodája, Debrecen, Péterfia 53.

Földbirtok eladó minden minőségben és nagyságban. 165 holdas épületekkel. Repce-, búzatalajú kastélyval, parkkal, van benne 6 hold gyümölcsös is, nem drága. 72 és 60 holdas tanya Egyek felé, prima fekete, ez is olcsó. 40 holdas 25.000 pengő. Eladó 150 holdas birtok tanyával, mely szántó és legelő, eladom 42.000 pengőért.

**Sarand községben**  
(Debrecen mellett) mielőbbi belépésre alkalmaznák közösi szociális kisegítő munkaerőt. — Érettéigizelt egyének lehetőleg személyes jelentkezést kéri szerdán vagy csütörtökön Főjegyző.

## Állást kereső férfiak

**Csendőrségi altiszt**  
házmesterséget vállal szoba, konyha ellenében. — Keresztény urak pártfogását kéri „Megbízható” jellegre. 785

## Nyaralás

**Hajdúszoboszlón**  
egyszerűen, legolcsóbban nyaralhat. Wesselényi-u. 16. Ny.

## Kiadó lakás 1 szobás

**Központban**  
azonnalra kiadó egy szoba bútorraktározásra. — Cím a kiadóban. 779

**Egy szoba,**  
konyha kiadó Darabos-utca 61. 780

## Bútorozott szoba

## Különbejárattú

kis bútorozott szoba kiadó. Komlóssy-út 15. sz. 722

## Egy

vagy két szoba bútorozva kiadó Bejárónőt keresek. Piac 77. I. em. 4. utcai rész. 788

## Lakás- és szoba-kereslet

**Olesz egyetemi tanár**  
családjával Nagverdön két tágas bútorozott szobát keres fürdőszobával, teljes ellátással öt személy részére. Ajánlatokat dr. Strobachhoz, Sas ucca 4. 794

## 1-szobás,

konyhas lakást éléskamrával és fűskamrával keresek. Cím: Kaba, Kuruc-u. 190 sz. 1357

## 3-szobás,

vagy 2 szoba, konyha, hallos, komfortos lakást keresek azonnalra. Halász, Mezőgazdák, Hunyadi-utca 13. 796

## Ajánlat

## Gaspár Géza

tűzifa és szén raktára: Hid-u. 14. Telefon 20-27. 528

## Posztóüzlet

az udvarban. Erzsébet-u. 44. Olcsó eladás! Nagyállomás mellett. 286

## Jó állapotban lévő

250-es „BSA” motorkerékpár 360 pengőért eladó. Csemete-utca 12.